

【YEP三月份報告書~周俞均】

自倫敦回波蘭後，再兩天就是環歐旅行，時間很少，而三月幾乎都在旅行中渡過。旅行更能驗證「快樂的時光總是過得特別快」這句話了。

【阿姆斯特丹】阿姆斯特丹是個小格局的城市，道路都很窄，感覺能在這裡開車一定是駕駛技術出神入化的人。這是個能把所有元素都擺在一起的城市，現代化、擁擠感、忙碌的車輛往來、河岸、情色。怎麼會跟我想像中的阿姆斯特丹完全不一樣啊！！這是我到阿姆斯特丹後的第一個感想。這裡腳踏車的數量，絕對跟台灣的機車數量有得比，有專門的腳踏車立體停車場，路上也要小心被腳踏車撞到，到處都有腳踏車停放處，不知是不是因為腳踏車都騎得又急又快，這裡讓人感覺像腳踏車競技場。世界第一個同志結婚合法化的國家。彩虹旗隨處可見，因為我身邊有些朋友是同性戀，對他們來說這裡是他們的天堂哪。

【布魯塞爾】在這裡只待了三個小時滿可惜的，大廣場周邊的海產街、巧克力店多到數不清，尿尿小童則被觀光客包圍起來拍照，附近的鬆餅店也以尿尿小童做為廣告招牌。聽說會給尿尿小童穿衣服，只是我們去的時候它是裸體的。結果自由時間快結束才想到忘記去看尿尿女童，沒關係，草莓巧克力鬆餅很好吃。這裡有數量龐大的巧克力店，裡面有的巧克力看起來就是一小顆要台幣一百塊的那種，包裝精美但是買了應該捨不得吃才是。雖然導遊在車上說從布魯塞爾到巴黎只要300公里，很近，可能只有台灣人覺得一點也不近。

【巴黎】其實抵達巴黎時已經是黃昏了，但我們還是繞了凱旋門好幾圈！因為大家都太興奮，所以車上當時都是尖叫聲和讚嘆聲，比一群小嬰兒一起哭還吵上好幾倍，這樣大家就能想像來到巴黎是多麼興奮的一件事！但我們在巴黎是沒有自由時間的，這裡實在太大、知名景點不只一個，羅浮宮、巴黎鐵塔、凱旋門、聖母院、拿破崙之墓...等，還有好多好多，計畫中寫到的聖母院後來沒時間參觀，只有路過而已，這樣精彩的城市希望以後還有機會能來呢。就拿巴黎跟倫敦這兩個大城市來相比吧，巴黎是讓人想悠閒漫步的地方、讓人捨不得離開，倫敦則是一個融合各種文化面貌的國際化城市，繼忙碌也保有自己的步調。我比較喜歡倫敦，可能是因為都講英文所以聽得懂的關係，在巴黎是沒人講英文的。連羅浮宮裡的指標也只有法文，果然法國人以法文為傲，從台灣來到法國的交換學生一定也花了一番工夫才適應這「全法文」的環境，現在才能體會到連英文也說不通的苦惱。巴黎近郊的凡爾賽宮，期待已久的凡爾賽宮居然只有一個小時的時間參觀，匆匆走過沒有看到太多東西。從金碧輝煌的大門到內部擺設的奢華，以及從窗戶望出去的花園跟噴水池，像是充滿著歡樂氛圍的遊樂園。

【巴塞隆納】西班牙巴塞隆納的聖家堂是世界上唯一一座尚未完工就被聯合國文教組織收列成世界文化遺產的建築物。聽起來很震撼，實際看到後覺得好像怪物的巢穴，上面的雕像就像是被綁架的人類結果最後跟建築融為一體了！而西班牙政府希望能在2026年6月10日前完成這浩大的工程，那天是建築師高迪的一百周年忌日。除了聖家堂，高迪還有許多的建築作品（正在）被納入世界文化遺產。可愛的變色龍、多采多姿的馬賽克拼貼，這裡是奎爾公園。這上面的風景非常好，可以看到海景跟整個巴塞隆納，很開心去西班牙天氣都這麼棒！因為波蘭只有最北邊靠海，我們來自台中的女孩就住在那，對她來說海一點也不稀奇。但對我們其它人來說，我們已經太久沒看到海、吃到新鮮的海鮮了！

【比薩以及佛羅倫斯】在巴塞隆納後經過法國尼斯以及摩納哥，到了義大利。其實那天是我生日，整天都待在車上睡覺，我的十七歲從睡覺開始。有點小失望，雖然可能是唯一一次在國外與朋友過生日，跟我最熟最要好的交換學生沒有參加環歐，當然平常跟我在一起的波蘭朋友也不可能在身邊。感覺好像生日才會讓人想家、想朋友。剛從摩納哥進入義大利時，我跟台中女孩完全是「非常擔心」的狀況，因為義大利有許多山地，所以居民直接把房子蓋在山坡上，蓋滿滿的。非常擔心是因為台灣時常有颱風、颱風造成土石流。後來想想這裡根本不會有颱風，這也是只有台灣人會擔心的吧。來到比薩斜塔，一定要拍推倒照！雖然有告示牌、護欄還有警告標語，草地上也滿滿是人在拍推倒照。自由時間三十分鐘也沒辦法進去參觀，塔不大，剛看到的時候也是認為：這不是我想像中的比薩斜塔！來到義大利，住的旅館都是波蘭人經營的，當然旅館提供的伙食也是波蘭食物。

【波蘭人無所不在】這是我們所知道、所想像到的佛羅倫斯。其實只有遠看才真正覺得「這是佛羅倫斯」因為佛羅倫斯發展得太早太早，市區內看起來有些破舊，絕對不是因為都市計畫做的不好，是因為在那處處是古蹟，地面上的磚塊已變得圓滑，從文藝復興前就十分繁華的城市。各個大大小小的廣場、宮殿、教堂，曾度過各種歷史發展、演變，現在還能保存的這麼完善實在很驚人。

【羅馬、龐貝城及威尼斯】在羅馬發生了很多好玩的事情，充滿戲劇化，不太方便打在月報告裡。我們住在羅馬近郊的海邊，波蘭人開的旅店就捧場了，要搭一小時火車到羅馬市區。羅馬市區似乎是禁止外來的觀光遊覽車進入的，一是為交通考量、二是為保護古蹟。羅馬競技場就在地下鐵出口處，而城裡面的各種新式建築似乎也都都有點年紀了。光是從我們火車的車程上，沿路窗外就可見城牆殘骸，而且數量滿驚人的。羅馬的建設、羅馬帝國的造就，真的讓人難以想像的輝煌、龐大。去威尼斯前我們去了龐貝城，也有爬維蘇威火山。尤於沒有規定，所以我撿了半瓶來自火山的石頭，有的搞不好只是普通的石頭而已。起初在爬山時以為傳說中的龐貝城在山上，所以拼了命也要爬上去，結果上面什麼也沒有。龐貝城遺跡內有當時所留下來的壁畫，而大多數被運往美術館、博物館展覽。威尼斯雖然也是歷史悠久的城市，可是真的是個很漂亮的地方！和羅馬、佛羅倫斯相比，這裡真的是想像中的義大利。威尼斯裡面沒有車子，格局有點類似阿姆斯特丹，但是這裡比阿姆斯特丹更有人文風情。隨處都有計程船。是不是當地居民都有自己的一艘小船呢？因為這樣跟其它地方很難連繫吧？這可能是一個不解的謎了。這裡有許多中國人，像去餐廳點菜時有中國人會幫你解說菜單（因為這裡的菜單也是全義文）於是我現在才知道「奶酪」在大陸就是我們的起司，這也是一種長知識？！三月旅行月過得很累，但也很充實。有些事情可能是在旅行中才能體會到的。回到波蘭後，因為沐浴了好幾天溫暖的陽光，所以又覺得5度的波蘭是極凍世界了。希望波蘭風光明媚的春天也能快點到來！

【2012國際年會~泰國曼谷】

